
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 10.12. 2019

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher,  

Jax Friedhelm
Tauer Norbert 
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Lodorf Stefan
Lodorf Michael

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. Als 
Vertreter der Verbandsgemeinde war Herr Reißen, für das Forstamt Herr Breitenbach anwesend.
Anträge zur Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 07.10.2019

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das 
Forstwirtschaftsjahr 2020

Herr Breitenbach berichtete über die weiterhin besondere Problematik im Jahr 
2019,aufgrund der staken Trockenheit . Die Schädigung der Wälder durch den 
damit einhergehenden Käferbefall nahm somit ebenfalls zu. Zudem sorgten eine 
Reihe von Unwettern ebenfalls für entsprechenden Windwurf.  Dies wirkt sich 
weiterhin negativ auf die Holzpreise aus. Welche Wiederaufforstungsmaßnahmen 
getroffen werden war zum Zeitpunkt der Sitzung noch ungewiss. Zum einen hängt 
dies von entsprechenden Förderungen ab und zum anderen von den 
vorgeschlagenen Kulturen. Dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan wurde 
einvernehmlich zugestimmt. 
Weiteres gem. Anlage

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2020

Hierzu erklärte Herr Reißen vorab das Zustandekommen des Planes an Hand 
einiger besonderen Positionen. 
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2020 wurden mit 6 Ja- Stimmen und 1
Enthaltung vom Gemeinderat beschlossen.
Weiteres siehe Anlage



TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten  
gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2020 (Bei Bedarf)

Entfällt

TOP 5 Bericht der Prüfung des Jahresabschlusses 2018 und Erteilung der 
Entlastung des Bürgermeisters und Ortsbürgermeisters 

Der Vorsitz der Rechnungsprüfung wurde von Ratsmtglied Thomas Gburrek 
übernommen. Herr Gburrek berichtete dem Gemeinderat über das Ergebnis der 
Prüfung.
Dem Gemeinderat wurde empfohlen die Entlastung des Bürgermeister und 
Ortsbürgermeisters sowie des 1. Beigeordneten zu erteilen. Der Rat folgte der 
Empfehlung einstimmig.

Weiteres gem. Anlage.

TOP 6 Allgemeinde Informationen

Entfällt

TOP 7 Fragen, Wünsche, Anregungen

Aufgrund des Eunsches eines Mitbürgers trug ein Ratsmitglied die Frage nach einer 
Zone 30 auf der Hauptstrasse in Niederwinkel vor.
Hierzu erklärte der Vorsitzende, dass diese Thematik auch schon währed der 
Erneuerung der Kreisstrasse angesprochen wurde. Da es sich hierbei jedoch um eine 
Kreisstrasse handelt ist dies nur unter besonderen Umständen möglich, welche in der 
Gemeinde jedoch nicht vorliegen.

Zur Frage nach dem Sachstand Spielplatz, gab der Vorsitzende Auskunft, dass hierzu 
eine Firma mit den notwendigen Reparaturen beauftragt wurde. Die Arbeiten wurden 
bisher noch nicht ausgeführt. Aus diesem Grunde soll noch einmal eine Nachfrage 
erfolgen.

Zur Problematik des Wirtschaftsweges in Niederwinkel (K14)  die bei starkem Regen auf
die Strasse fliessenden Wassermengen und Erdmassen aufzufangen, erklärte der 
Vorsitzende, dass hierzu eine Ortstermin mit einem Unternehmen vereinbart wurde um 
eine Lösung zu erarbeiten.

Die Sitzung wurde um 18:40 geschlossen

Jörg Prescher

Ortsbürgermeister


